

“抗议政府政策”与“军事演练”同步

——美国圣迭戈的一天

■记者手记

□新华社记者 黄恒

18日上午10点半,美国加利福尼亚州圣迭戈,一支千人规模的游行队伍在市政厅前集会示威后,向西游行至海边,一路上不断有人加入。当地警局说,当天下午海边聚集的抗议人群达到2.5万人。

这是18日美国各地举行的反对现政府政策抗议活动中的一场。组织者说,当天全美有超过2500场同主题活动,数百万万人参加,仅在圣迭戈一个县便有14场。18日的示威活动是6月14日首次全美“不要国王”抗议活动的延续。

与6月不同,18日的抗议活动更聚焦于反对美国现政府的移民、卫生、教育、贸易等多方面的具体政策,也更贴近民生诉求。

“拯救科学事业”“要社会福利,不要富豪减税”“关税是对我们征税”等标语,表达着公众的直接诉求。

这四个月来,白宫推进实施的一系列政

策举措,从政府机构裁员到削减科研经费,从针对外来移民粗暴执法到毫无章法的关税战,对更多美国民众生活产生了更直接影响。

在圣迭戈所在的南加州,反种族主义是抗议者们最主要的诉求之一。人们在各处抗议现场举着反对美国移民与海关执法局的标语,集体跟着鼓点高呼“不要仇恨,不要害怕,移民在此受欢迎”。

参加抗议的西尔维娅·格罗瓦兹告诉记者,他们一家来自墨西哥,尽管已是美国公民,但他们担心有一天会被移民局的蒙面执法人员不问青红皂白地抓走。“我可能因为我的肤色、我的穿着或在公共场合说西班牙语而成为移民局的攻击目标。”格罗瓦兹说。

当地媒体统计,自今年2月以来,美移民执法部门已在圣迭戈抓捕了1800多人,数量是去年同期的3倍,其中不少是拥有合法居留身份的拉丁裔移民。

然而,当被问及对抗议活动有何评论时,白宫发言人的回应是:“谁在乎?”美众议院议长迈克·约翰逊等人则将抗议活动称为“仇恨美国集会”。



10月18日,在美国纽约,人们参加示威游行活动。

新华社记者 张凤国 摄

而就在18日,反对政府政策抗议活动的当天,一场名为“美国海军陆战队250周年:从海到岸——两栖军力考核”的军事演练,在圣迭戈市以北90公里处的海军陆战队基地彭德尔顿营举行,8500名海军和海军陆战队军人参演。

美国副总统万斯、国防部长(“战争部长”)赫格塞思、海军部长约翰·费伦以及海军陆战队司令等人悉数到场,主要目的之一是给白宫拍摄一段视频,将于11月9日在电视台黄金时段播放。海军陆战队在演练中

要表演实弹射击,且炮弹要飞过连结洛杉矶与圣迭戈的5号州际高速公路。为此,这条平日异常繁忙的运输大动脉18日上午关闭了3个多小时。

对此,在圣迭戈参加抗议活动的45岁男子纳特·基克莱特表示,他不同意现政府的大部分政策,包括这场“军事表演”,“这是毫无缘由的军事示威,我们国家正在发生的事情是不对的”。

(新华社美国圣迭戈10月18日电)

哈马斯谴责以色列推迟开放拉法口岸违反停火协议

新华社拉姆安拉10月18日电(记者赵伟宏)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)18日晚发声明谴责以色列方面继续关闭拉法口岸的决定,认为这违反加沙停火第一阶段协议。

声明指出,以方的决定“是对停火协议条款的公然违反,也是对调解方和担保方所作承诺的背弃”。声明警告,持续关闭口岸、阻止伤员病患通行、阻碍搜救设备运入,将导致“遗体搜寻与移交工作延误”。

声明强调,自协议生效至今以方“已累计违反协议47次,造成38人死亡、143人受伤”。这些行径“再次证实了以色列的侵略意图,及其对超200万加沙人持续封锁的政策”。

哈马斯在声明中敦促调解方与担保方“紧急采取行动,向以方施压立即开放拉法口岸,强制其履行协议全部条款,停止针对加沙人民的罪行”。

巴勒斯坦驻埃及大使馆18日早些时候

发表声明说,在与埃及相关部门协调后,拉法口岸将于10月20日重新开放,方便目前居住在埃及并希望返回加沙的巴勒斯坦人通行。

巴勒斯坦消息人士向新华社记者证实,巴勒斯坦驻埃及大使馆与埃及政府和国际各方协调,已确定了巴勒斯坦人从埃及等地返回加沙地带的程序,优先安排伤员通行,而以色列军队届时将在口岸周边一公里范围内重新部署。

但以色列总理办公室当天稍后发表声明称,拉法口岸是否重新开放取决于哈马斯能否移交所有被扣押人员遗体,“在另行通知之前”,拉法口岸继续关闭。

拉法口岸位于加沙地带南端,连接埃及边境,是国际人道主义援助物资进出加沙的主要通道。根据加沙停火第一阶段协议,拉法口岸应于15日重新开放,但以色列政府以哈马斯未能按时移交所有被扣押人员遗体为由,持续关闭该口岸。

特朗普:美军摧毁“运毒潜艇” 两名幸存者被遣返

新华社华盛顿10月18日电 美国总统特朗普18日晚在社交媒体发帖称,美军日前在加勒比海域对一艘“运毒潜艇”进行打击,打死潜艇上四人中的两人,两名幸存者分别被送回原籍国厄瓜多尔和哥伦比亚受审。

特朗普在帖文中称,这艘“运毒潜艇”正沿一条贩毒运输航线驶向美国,美国情报部门确认潜艇上主要载有非法麻醉品。

特朗普确认,潜艇上四人中有两人被美军打死,其他两人分别被遣返至原籍国厄瓜多尔和哥伦比亚受审,行动中无美军人员伤亡。

特朗普帖文还附有一段约30秒的视频。视频显示,美军对浮在海面航行的潜艇进行打击,潜艇发生爆炸后冒出烟雾,随后沉入水中。

这是美方今年9月宣称在加勒比海域打击所谓“运毒船”后首次出现生还者。特朗普17日首次证实这起事件,但未证实是否有人在事件中生还,也未就所谓“运毒潜艇”提供任何证据。此前有媒体报道说,美军此次行动发生在16日。

近期,美国以打击贩毒为由,在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰。特朗普政

府此前已宣称在委内瑞拉附近公海击沉5艘所谓“运毒船”并打死27名“毒贩”。而美国缉毒署近年报告显示,委内瑞拉并非是流入美国毒品的主要来源地。

委内瑞拉多次指责美国意图通过军事威胁在委搞政权更迭,并在拉美进行军事扩张。历史上,美国中情局曾多次在拉美策划、发动或参与政变。

短道世巡赛第二站:

刘少昂、孙龙分别摘得男子500米银、铜牌

新华社北京10月19日电 2025-2026赛季国际滑联短道速滑世界巡回赛暨米兰冬奥会资格赛第二站在当地时间18日在蒙特利尔继续进行,中国队选手刘少昂、孙龙在男子500米比赛中分获第二、三名。

当天进行的男子500米四分之一决赛中,刘少昂和孙龙均惊险晋级。刘少昂以成绩最好的小组第三晋级半决赛;最后一组出场的孙龙在最后一圈保持领滑时,韩国选手黄大宪在变线过程中干扰了他的滑行,导致孙龙被挤出赛道,仅获小组第五。赛后,裁判判定黄大宪犯规,孙龙晋级下一轮。

两位中国队选手在半决赛中发挥稳定,均以小组第二的成绩晋级A组决赛。本场决赛充满戏剧性,第一次起跑后,刘少昂与意大利选手西盖尔发生碰撞双双摔倒赛道,裁判判定重赛。随后的第二枪,荷兰选手范特·沃特起跑犯规被罚下,比赛重新开始。在仅剩四

人参与的第三枪角逐中,西盖尔摔倒退出竞争,加拿大名将威廉·丹吉努在比赛中优势明显、全程领滑,最终以41秒126获得金牌。刘少昂以41秒225摘银,孙龙在比赛中也不慎滑倒,最终以第三名的成绩完赛。

男子1500米比赛中,上周世巡赛首站该项目夺得铜牌的孙龙,本站闯入B组决赛,排名第一。刘少昂在半决赛中发挥不佳,小组垫底无缘晋级。

由孙龙、刘少昂、林孝俊和张柏浩组成的中国队在男子5000米接力半决赛中虽然率先冲线,但在滑行过程中因与对手发生碰撞被判犯规,最终成绩被取消。

女子1000米四分之一决赛中,中国队选手张楚桐排名小组第三,无缘半决赛。

当地时间19日的比赛将产生女子500米和1500米、男子1000米和5000米接力金牌。

■关注桂林五人制足球赛

第25届桂林五人制足球赛第三个比赛日

U系列赛场上童趣与热血交织

本报讯(记者刘菁 文/摄)10月19日,第25届桂林五人制足球赛步入第3个比赛日,备受瞩目的U系列比赛迎来第2个比赛日。赛场上,小球员们活力四射,家长们热情高涨,现场充满了激情与欢乐。

当天下午,赛场边围满了前来观赛的家长。他们目光紧紧追随着场上的孩子,不时发出阵阵加油声和欢呼声。“我们家孩子自从知道要参加比赛,训练都比以往认真多了,今天孩子的爸爸、外婆、外公都来给他加油打气。”张女士满脸自豪地说道。

在U10组的一场焦点对决中,臻诚青训与桂林莱恩足球俱乐部的小球员们展开了一场充满热血的较量。上半场,小球员们踢得相对谨慎,在相互试探中寻找进攻机会。臻诚青训的小球员们抓住对手防守漏洞,率先打破僵局,以1:0取得领先。桂林莱恩足球俱乐部的小球员们看到对手拿分,也充满斗志,奋起直追,奈何对方门将多次解围,仍无收获。紧接着,臻诚青训的9号周荣珉和19号张子睿火力全开,各自再进一球,帮助球队以3:0的比分结束上半场。

下半场,比赛局势更加紧张。开场仅1分钟,桂林莱恩足球俱乐部11号吕特坤与队友默契配合,成功骗出对方门将,巧妙打进一球,突破僵局,将比分追至3:1。此后,双方陷入胶着状态,战况愈发激烈,小球员们的体力也逐渐下降,于是,两队都开始换人上场。臻诚青训再进一球,以4:1扩大领先优势。此时,桂林莱恩足球俱乐部请求暂停,教练对战术进行了调整。重新上场后,25号欧阳铭骏展现了超强的个人能力,上演精彩个人秀,成功破门,比分来到4:2。看到对手比分逐渐追近,臻诚青训的小球员们有些紧张,于是在教练的指挥下,默契配合,再进一球,以5:2结束比赛。

赛后,臻诚青训的教练罗洪志对小球员们的表演给予了充分肯定:“小球员们都很拼,也踢出了想要的战术效果。”同时,罗教练表达了对孩子们的期望:“因为这是一个团体运动,不管是输是赢,大家都是一体的,我觉得不要给他们定一个太高的目标,而是让他们去享受足球带来的快乐,去体验足球运动的精神。”

本届赛事U系列赛中,U8组有8支球队,U10组有12支球队,U12组则有11支球队参赛,众多小球员齐聚一堂,为了荣誉和梦想在绿茵场上奋力拼搏。随着比赛的持续进行,本届桂林五人制足球赛还将上演更多精彩对决。



▲小球员们在赛场上奋力拼搏。
▲上半场结束后,桂林莱恩足球俱乐部教练在给小球员们布置下半场战术。

巴基斯坦和阿富汗证实达成停火协议

新华社伊斯兰堡/喀布尔10月19日电(记者蒋超 张艺溪)巴基斯坦和阿富汗政府官员19日分别证实,双方已达成停火协议。

巴基斯坦国防部长赫瓦贾·阿西夫当天凌晨通过社交媒体X发表声明说,巴阿两国已达成停火协议。双方商定将于10月25日在土耳其伊斯坦布尔再次举行会晤,商讨落实停火协议及加强安全合作的具体机制。

同日,阿富汗政府发言人扎比乌拉·穆贾希德在社交媒体X上发文表示,阿富汗和巴基斯坦在卡塔尔首都多哈举行谈判后签署了一项双边协议,确立了全面且有意义的停火。根据协议,双方重申致力于和平、相互尊重以及保持牢固和建设性的睦邻关系。两国还承诺通过对话解决争端,不得对彼此采取敌对行动。

卡塔尔外交部19日发表声明说,在卡塔尔和土耳其的调停下,巴基斯坦和阿富汗在卡塔尔多哈举行谈判,双方同意立即停火,并建立机制以巩固两国之间的持久和平与稳定。

卢拉:巴西不容外国总统颐指气使

新华社圣保罗10月18日电(记者陈昊佺)巴西总统卢拉18日在圣保罗州圣贝尔纳多-杜坎普市表示,拉美应坚持独立自主,巴西不容任何外国总统颐指气使。

当天,卢拉出席一场公共教育活动并向当地学生发表讲话,强调拉美教育界应携手努力、凝聚共识,共同建设一片独立自主的大陆,巴西不会接受任何外国总统颐指气使。“我们绝不接受这种态度,这关乎尊严和品格。”卢拉强调。

近期,巴西与美国关系紧张。卢拉16日表示,巴西不接受一个国家干涉另一个国家,“南美洲需要通过对话和尊重来解决自己的问题”。针对关税问题,卢拉10日强调,巴西不会依附于任何国家,也不会受制于某位外国总统的情绪,国家间交往应建立在相互尊重的基础上。

法国卢浮宫发生抢劫事件

新华社巴黎10月19日电(记者张百慧 乔本孝)位于法国首都巴黎的卢浮宫博物馆19日上午发生抢劫事件,馆方随后宣布临时闭馆一天。

法国文化部长拉西达·达蒂当天在社交媒体上写道:“今晨卢浮宫开馆时发生抢劫案。无人受伤。”达蒂表示,她正在现场与博物馆工作人员及警方共同处理该事件,相关调查正在进行中。

卢浮宫19日通过社交媒体宣布,出于特殊原因,博物馆“今天将关闭”。

据法国《巴黎人报》引用消息人士的话报道,几名蒙面者从博物馆外一施工处破窗而入,盗走9件拿破仑时期的珠宝后逃离。

卢浮宫博物馆是巴黎的地标性建筑,每年接待数百万游客参观。